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ФОРМУВАННЯ ІНШОМОВНОЇ МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ У ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНИКІВ 

 

Значення іноземних мов у сфері професійної та особистої комунікації 

людини продовжує стрімко зростати. Сьогодні важко уявити життя без знання 

іноземної мови, оскільки більшість сучасних засобів комунікації орієнтовані 

на знавців двох та більше іноземних мов. 

Процеси європейської інтеграції в Україні визначають основні 

тенденції розвитку і дошкільної освіти. Навчання англійської мови  дітей 

дошкільного віку можна розглядати як один із засобів виховання. Іноземна 

мова виступає водночас і предметом і засобом виховання і розкриває 

особистий потенціал, враховуючи індивідуальні  особливості кожної дитини. 

У процесі навчання англійської мови формується вміння спілкуватися у межах 

комунікативного мінімуму. 

Науковці визначають, що вивчення іноземної мови з дошкільного віку 

дозволить забезпечити загальний психічний та мовленнєвий розвиток дитини 

як на рідній так і на іноземній мові; сформувати навички спілкування, 

встановити невимушене спілкування (у контексті ситуації) і створити якісний 

стрибок у розвитку самооцінки(дитина виділяє себе як суб`єкта діяльності, як 

особистість). 

Саме дошкільний вік, на думку багатьох дослідників (Н.Басова, 

М.Безруких, В.Бухбіндер, І.Вронської, Н.Гальсокова, Г.Рогова,О.Сідельнікова 

та ін.), є однією з умов підвищення якості навчання-забезпечення мовленнєвої 

активності дітей. 

Раннє оволодіння іноземною мовою (у дошкільному віці) на думку 

дослідників, є більш сенситивним. У цьому контексті  саме опанування 

іноземної мови розглядається як одна з умов підвищення якості мовленнєвої 

активності дітей. Особливо це стосується навчання дітей старшого 

дошкільного віку. У процесі дошкільного навчання дитина здобуває лише 

початкові мовленнєві вміння, що базуються на елементарних знаннях з 

іноземної мови: рецептивних слухових, лексичних, граматичних і 
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продуктивних вимовних, лексичних і граматичних навичках. Таким 

чином, практична ціль навчання іноземної мови передбачає оволодіння 

такими вміннями як аудіювання та говоріння, достатніми для того, щоб всту-

пити в діалог зі співрозмовником, долучитися до розмови, отримати і передати 

елементарну інформацію, пов’язану зі змістом дитячого спілкування, 

припинити розмову та ін., а не просто сказати якусь фразу іноземною мовою 

[3].  

На тому, що дошкільний вік є сенситивним періодом для оволодіння 

правильною іншомовною звуковимовою наголошує М.Мацепура. На думку 

вченого певні мовленнєві зразки зберігаються у пам`яті дітей  у вигляді 

звукових комплексів і при цьому іншомовні мовленнєві зразки сприймаються 

ним відокремлено від звукових комплексів рідної мови [1]. 

Дошкільнята не плутають і не змішують рідну мову з іншою і завжди 

усвідомлюють, якою саме мовою розмовляють. А вже у більш пізньому 

(шкільному) віці вони дещо втрачають попередню здатність легко й точно 

відтворювати звуки іноземної мови. І навіть тоді, коли опиняються в 

іноземному середовищі й досконало оволодівають чужою мовою-лексичним 

складом та граматичною будовою, у їхній вимові зберігається акцент рідної 

мови. Тому важливо, щоб формування навичок правильної звуковимови 

починалося з дошкільного віку, а самі педагоги, які навчають дітей іноземної 

мови, вільно володіли розмовним мовленням і мали бездоганну вимову, 

інтонування. Це унеможливить звикання дітей до неправильного вимовляння 

звуків, слів, фраз нерідною мовою, застереже дорослих від сумної 

необхідності згодом переучувати, виправляти їх [3]. 

Запорукою успішного оволодіння малятами іноземною мовою є 

врахування в освітній роботі з ними анатомо-фізіологічних і психічних 

особливостей дітей. Без цього неможливо правильно визначити строк початку 

навчання, обрати найбільш раціональні форми, методи, прийоми, засоби 

навчання. 

Гра - провідний метод і форма навчання дошкільнят. Рекомендується 

організовувати заняття з іноземної мови у дошкільному закладі як специфічну 

цільову ігрову діяльність, до якої включати сюжетно-рольові ігри. Ці ігри, 

зумовлені рядом правил, отримують у своєму перебігу лаконічне словесне 

вираження і пропонують дітям для багаторазового повторення по кілька 

мовленнєвих зразків, а відтак – забезпечують варіативно-ситуативне 

вправляння в слуханні й говорінні. Власне гра виступає одночасно 

організаційною формою освітньої діяльності, методом і засобом розвитку, 

навчання і виховання дошкільників. 

Ігрові завдання потрібно варіювати, щоб забезпечити засвоєння 

більшого обсягу матеріалу, формування міцніших навичок монологічного і 

діалогічного мовлення. Ігрова діяльність на заняттях передбачає застосування 

різноманітних вправ: рецептивних(в них дитина на основі сприймання 

запропонованої вербальної інформації демонструє її впізнавання і розуміння), 

репродуктивних, або відтворюючих( в них дитина повністю чи видозмінено 
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відтворює сприйняті нею звуки, слова, речення, текст), продуктивних, або 

творчих( в них дитина на основі засвоєних лексико-граматичних структур 

самостійно будує текст, звертання, прохання, відповідь, опис тощо, залежно 

від ситуації спілкування, теми, що вивчається) [2]. 

Новий матеріал на заняттях закріплюється шляхом індивідуального та 

хорового промовляння лексичних одиниць. Щоб полегшити дітям 

запам’ятовування цілих фраз, використовуються наочні підказки(предмети, 

картинки). По мірі розвитку словесно-логічної пам’яті(поряд із образною) до 

таких прийомів наочного підказування можна вдаватися рідше. 

Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що вивчення англійської 

мови починаючи з дошкільного віку є цілком актуальним і навіть необхідним. 

Також визначено, що вивчати англійську мову  з дошкільного віку є 

менш травматичним і складним для дитини ніж в більш старшому віці, тому 

вивчення іноземної мови краще починати саме з дошкільного віку. Сьогодні 

пропоновані програми  навчання іноземної мови не обмежують педагогів в 

творчості, залишають за ними право на варіативність та пошук нових форм, 

технологій, засобів організації діяльності з дітьми різного віку. 
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ДО ПРОБЛЕМИ КОМПЕТЕНЦІЙ МАЙБУТНЬОГО  ФІЛОЛОГА 

 

Терміни «компетентність» і «компетенція» практично одночасно стали 

вживати в освітній сфері, оскільки вони тісно зв’язані між собою. Термін 

«компетенція» був уведений Н. Хомським у 1965 р. у рамках теорії 

трансформаційних граматик, і під ним розуміли володіння системою 

граматичних правил, що забезпечує володіння мовою [5]. 

Компетенція – це загальна готовність особистості встановити зв’язок 

між знанням і ситуацією, іншими словами, набір знань, умінь і навичок, 

необхідних для рішення поставленої проблеми. Компетентність – це здатність 

діяти на основі сформованих компетенцій, особистісних характеристик і 

ціннісних установок. В. Крічевський  розглядає компетентність як реалізацію 
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